



邵阳日报官方微信

习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把握好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到两国各界和国际社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。

施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席,中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。美中合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事设施建设条例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦服务备战打仗,适应新的领导指挥体制和保障模式,科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度,是军事设施建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则,围绕理顺建设链、管理链、监督链,重点从军事设施建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面,厘清管理权限,优化流程机制,固化实践成果,为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

全市招商引资高质量发展推进会召开 为经济发展注入“源头活水”

邵阳日报讯(记者 朱杰)6月4日,全市招商引资高质量发展推进会召开,会议全面总结前阶段工作,分析研判当前形势,安排部署下一阶段重点任务。市委副书记、市长程蓓出席会议并讲话。市委常委、常务副市长龚红果主持。市领导胡小刚、易洪海、蒋志南,市政府秘书长唐宏华参加。

今年以来,市委、市政府高度重视招商引资工作,坚持定期调度、常抓不懈,各级各部门招商责任得到进一步压实,招商主动性、创新性、实效性全面加强。1至5月,从产业链招商情况看,全市签约产业项目116个;从项目履约、开工、竣工、投产、达产、资金到位“六率”情况看,全市考评的项目有序推进,发展态势稳中向好。

会议强调,招商引资是经济发展的“源头活水”,各级各部门要深化思想认识,紧跟发展趋势,坚定拼经济、抓发展的信心和决心;着力转变观念,把握市场规律,明晰抓招商、强产业的方向和措施,切实强化组织领导,高位推动工作,落实强学习、强思考、强保障措施,全面提升招商引资的质量和水平,为高质量发展蓄势赋能。

会议要求,要紧扣精准招商理念,招引到符合发展方向和需求、具有潜力和前景的好企业、好项目,发挥企业项目支撑带动作用,实现综合效益最大化。要切实加强学习,立足产业实际,深度研究行业趋势,更有方向性的走出去开展招商活动,主动结识行业领军企业和人物,加快融入行业顶流“朋友圈”,学习行业新知识、新理念、新技术,找准切入点,把邵阳的优势资源和行业的优势资源有效对接起来,推动合作,形成生产力。要切实加强思考,结合我市产业发展实际,综合邵商、“校友”等各方面资源,把握好产业链、文旅、生态、数字经济、场景、会展、回乡创业、乡村振兴等领域招商趋势和机遇,绘制好招商产业图谱和投资指南,有的放矢推动招商工作。要切实加强保障,强化宣传平台建设保障,确保邵阳优势资源、优惠政策、产业特色、招商需求等信息能在“窗口”平台一查就有、一目了然,且对接渠道畅通;强化招商人员数字化保障,加快完善商会数字化平台建设,确保招商更加精准高效;强化服务保障,牢固树立“服务好现有企业就是最快招商引资”的理念,开展的企业家接待日、“三送三解三优”等活动,努力构建亲清统一的新型政商关系。

会上,洞口、城步两个县作了经验交流发言。工作排名靠后的县市区剖析了落后原因,提出了针对性措施,表态将奋起直追、迎头赶上。

尚生龙专题调研高考准备工作 确保高考安全平稳有序进行

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 郑为升)6月4日下午,市委副书记尚生龙专题调研2025年全市高考准备工作。他指出,要深入贯彻习近平总书记关于教育工作的重要指示精神,以最高标准、最严要求、最实举措做好高考各项准备工作,确保高考安全平稳有序进行。

当天,尚生龙听取了我市高考准备工作情况汇报,并就考务安排、考场布置、设备测试、安全措施管理等关键环节提出明确要求。

尚生龙指出,高考关乎千家万户的热切期盼和莘莘学子的切身利益,是备受社会关注的民生大事。各级各有关部门要全面压实责任,精心组织安排,对全流程、各环节进行再检查、再细化、再完善,切实把准备工作落实落细落实到位。要加强组织管理,完善应急预案,统筹用好人防、物防、技防等措施,严把试卷安全保

密关、考场秩序关、考务操作关、应急处置关,切实将考试安全贯穿到考试组织的全过程。要加强部门联动,统筹抓好交通疏导、电力供应、噪音治理、消防安全、食品安全、医疗卫生保障等工作,同时需密切关注考生身心健康,精准做好心理疏导和压力缓解,引导考生调整状态、轻装上阵,发挥最佳水平。要广泛凝聚社会合力,积极营造关心考生、助力高考的良好氛围,引导各界力量同心同向支持配合,共同为高考保驾护航。

尚生龙强调,各级各有关部门要以2025年高考为契机,聚焦考场建设的长远需求,全面梳理各考点在基础设施、技术设备、管理规范等方面存在的问题短板,建立整改台账,限期整改到位。要提前谋划新一轮标准化考点建设,以更高标准、更优配置为考生创造良好的考试环境,持续提升邵阳教育保障水平。



6月3日,为确保高考期间安全稳定可靠用电,国网新邵县供电公司涉及高考考点10千伏柳沙、柳镇线大坪支线P04号杆临时过渡施工工程开展带电作业,彻底消除该处安全隐患,为新邵县广大高考学子安心、舒心用电提供了强有力的“满格电”保障。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 谢丽英 摄影报道

当海南鵝误入鸭棚……

新宁县36小时接力救护濒危动物

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 周志红)“它开始主动捕食了!”6月4日清晨,崑山朱鹮保护站救护员刘叙勇惊呼。这只海南鵝经过36小时的接力救助后,正在悠闲踱步并觅食。这背后,有一个生态守护的温情故事。

原来,6月2日傍晚,新宁县崑山镇石田村村民郑洪像往常一样走进鸭棚清点家禽,手电筒的光束扫过水面时,一道黑影突然闯入视线——一只长着黑色冠羽的大鸟蜷在角落,每一次振翅都显得力不从心。“从没见过这样的鸟!”曾参与野生动物保护宣传活动的郑洪心头一紧,立刻掏出手机搜索比对。他得知,这只鸟是海南鵝,是国家一级保护动物,属濒危物种。

查到这些信息时,他攥着手机的手心沁出汗珠。回想起去年镇里宣传册上“全球野外不足千只”的警示,他果断拨通了新宁县森林公安局的电话。

“立刻联系林业局!”新宁县森林公安局值班室发出指令。几分钟后,新宁县林业局专家通过视频连线,仔细端详着手机镜头里的海南鵝。“翅膀活动正常,但状态萎靡,必须尽快送医!”当专家的声音从听筒里传来,一场与时间赛跑的救援正式启动。

当晚,林业局工作人员迅速将海南鵝护送至朱鹮保护站。救护员刘叙勇屏住呼吸,用镊子小

心翼翼地检查鸟喙基部的擦伤:“只是轻微皮外伤,真是不幸中的万幸!”随后,这只海南鵝被安置进特制的野化笼舍。清澈的水池边,十几条泥鳅正欢快游动——这是工作人员连夜从养殖户处采购的“营养餐”。

6月4日清晨,透过监控画面,只见海南鵝优雅地伸长脖颈,精准叼起一条泥鳅。这一刻,距离它在鸭棚被发现,刚好是36小时。

据介绍,这只海南鵝并非崑山的“首位访客”。自2003年首次记录以来,该地已4次见证这种珍稀鸟类的身影。“每一次相遇,都是生态环境的无声认可。”崑山风景名胜区管理局主要负责人表示,等这只海南鵝羽翼丰满,它将带着崑山人的牵挂重返自然。

近年来,崑山所在的新宁县通过科普讲座、社区宣传、生态课堂等形式,提升群众保护意识,同时建立多部门协作机制,定期开展联合巡查与应急演练,为野生动物构筑起坚实的安全屏障。此次救援行动,从村民敏锐发现到多部门高效协作,形成了一条高效的野生动物保护链条,生动诠释了“全民参与、部门联动”的生态保护模式。如今,新宁已建立覆盖全县的生物多样性监测网络,数百名像郑洪这样的“民间守护者”,正与专业部门共同编织起生态保护的细密网络。

凝神聚力,激活发展动能

——二论邵阳荣膺全国文明城市

邵阳日报评论员

文明是一座城市的内在气质,更是生生不息的成长力量。

成功创建全国文明城市,无疑是邵阳发展史上里程碑式的成就,但文明创建决不只是为了创建而创建,而是通过增强城市综合实力、提升城市文明程度,为经济社会高质量发展奠定坚实基础、凝聚精神力量,从而实现物质文明与精神文明相互促进、协调发展。全市上下要以成功创建全国文明城市为契机,进一步凝聚起推动高质量发展的精气神,让精

神文明建设的丰硕成果,源源不断地转化为推动高质量发展的澎湃动能。

以文明之风涵养城市精神,激发发展内生动力。文明是“邵阳好人”层出不穷的善行义举,是“红马甲”活跃在大街小巷的温暖身影,是邻里守望、互助互爱的温情瞬间……这份崇德向善、奋发向上的城市精神,是驱动发展的最深层动力。在文明新风的浸润下,邵阳儿女干事创业的热情更加高涨,攻坚克难的意志更加坚定。这份源自内心的认同感、归属

感和自豪感,正转化为投身家乡建设、勇于创新创业、推动产业升级的磅礴力量。当“人人都是文明使者,人人都是发展主角”的理念深入人心,邵阳发展的内生动力便如源头活水,奔涌不息。

以文明理念优化营商环境,催生百业竞发活力。全国文明城市这块“国字号”招牌,本身就是一张闪亮的城市名片,彰显着秩序井然、服务高效、诚信守诺、宜居宜业的城市形象,极大提升了城市的吸引力、竞争力和美誉度。(下转7版)